
Životopis Václav Malát 

Václav Malát se narodil 18. prosince 1943 v Křešicích u Libáně v rodině sedláka 

Bohuslava Maláta, maminka se jmenovala Stanislava. Stejně se jmenovala i jeho o rok mladší 

sestra. Hospodářství získal jeho předek ze strany matky již po roce 1866.  

Malý Vašek začal školní docházku ve vedlejší obci Psinice, ale 1. stupeň dokončil 

v Manětíně, kam byli Malátovi násilně vystěhováni. V roce 1952 totiž komunisté odsoudili 

jeho otce Bohuslava ve vykonstruovaném procesu. Trest vykonával v uranových dolech 

v Jáchymově. Bohuslava Maláta propustili na amnestii v květnu 1953. Do Křešic se ale 

nesměl tři roky ani vstoupit. Rodina přišla i o statek. Vystěhovali je do zchátralého domku 

s vytlučenými okny, bez elektriky a vody ve vesnici Plachtín u Manětína, až za Plzní.  

Otec Bohuslav začal tahat s koňmi na místním školním statku. Byl schopný pracovník, 

považovali si ho a díky tomu za pár měsíců dostali lepší bydlení. Rodině se tam pak dařilo 

dobře. Po roce a půl mu zákaz vstupu do Křešic zrušil sám prezident Antonín Zápotocký. 

Malátovi totiž o něj požádali, protože se museli postarat o prarodiče, kteří žili právě nedaleko 

Křešic.  

A tak Václav Malát dokončil základní vzdělání ve Svídnici u Dymokur. Pokračoval 

pak na střední průmyslovou školu, obor pivovarnictví v Praze. Maturoval v roce 1962. První 

zaměstnání dostal v pivovaru ve Vysokém Chlumci u Sedlčan, kde poznal svojí budoucí 

manželku Marii Hejhalovou.  

Krátce na to ale musel nastoupit dvouletou základní vojenskou službu. Tu absolvoval 

v Praze u zásobování vojenských letišť. Pak pracoval v nymburském pivovaru. V roce 1965 

se s Marií vzali a postupně se jim narodily čtyři dcery – Vendula, Alena, Máša a Jana.  

Malátovi se přestěhovali na Moravu, kde Václav Malát dostal místo sládka v pivovaru 

Černá Hora u Brna. Po neshodách s komunistickým ředitelem si vyjednal místo v Havlíčkově 

Brodu, ale těsně před nástupem mu řekli, že ho jako politicky nespolehlivého nevezmou. Na 

inzerát dostal práci u Průmyslových staveb Brno, kde obsluhoval těžkou techniku.   

O několik let později se vrátili do Čech, do pivovaru v Trutnově. V místním pivovaru byli 

zaměstnáni oba dva manželé. Václav jako sládek. To už se psal rok 1989. Shodou okolností 

v říjnu 1989 Václav Malát propouštěl z pivovaru na vlastní žádost budoucího prezidenta 

Václava Havla. V trutnovském pivovaru Malátovi zůstali dvacet let, až do důchodu. 



V 90. letech žádali Malátovi v restituci o vrácení majetku. Ve zdlouhavém procesu ze 

tří milionů dostali jako náhradu škody pouhých 60 tisíc korun. Pozemky a budovy byly 

v dezolátním stavu. Trvalo léta, než pozemky vyčistili, dům si museli postavit nový. 

V důchodu se do něj přestěhovali. V roce 2023 v něm stále společně a spokojeně žili.    



 

 


